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上サロベツ自然再生協議会 

第24回再生技術部会 
 

 

 

 

 

 

令和元年６月○日 

環境省北海道地方環境事務所 

上サロベツ自然再生協議会 
令和元年６月２０日 

自然再生の社会学評価プロジェクトチームによる
評価手法開発に向けたヒアリングについて 



 ツール開発のプロセス 

○自然再生における活動プロセスの評価 

 

○平成23年～  

 社会的評価ツール開発のスタート 

○平成28年～ 

 改善点を踏まえた新たなツールの開発 

○平成30年～ 

 改訂版ツールを用いたＷＳの展開 

 さらなる改善点の検討 
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 自然再生協議会事務局に対するヒアリング 
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○日時：平成３１年１月２４日（木）１０時～１２時 

○場所：サロベツ湿原センター 

○出席者：１２名（内事務局９名） 

  ※環境省１、北海道開発局１、森林管理署１、北海道１、豊富町２、サロベツエコネットワーク３ 

＜ＷＳの流れ＞ 

○説明 

（ファシリテーター） 

○記入 

○結果共有 

○意見交換 



 結果 
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A B C D E F G H I

1-1 活動理念を地域の関係者に説明していますか？ 1 1 2 2 1 1 1 1 1

1-2 活動の目標は多様な関係者の参加によって創られましたか？ 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1-3 活動を地域再生とつなげていますか？ 1 1 3 1 1 1 1 2 1

1-4 問題意識を組織内で議論していますか？ 2 1 1 1 1 1 1 1 2

2-1 専門家の多様性を確保していますか？ 1 2 1 1 2 1 1 1 2

2-2 活動に行政が積極的に参加していますか？ 1 1 1 1 1 1 1 2 1

2-3 活動に企業が積極的に参加していますか？ 2 2 2 1 2 2 2 1 2

2-4 活動にNPOが積極的に参加していますか？ 1 1 1 1 1 1 1 1 1

2-5 活動に地域住民が積極的に参加していますか？ 2 1 1 1 2 1 1 1 2

2-6 活動に生業関係者が積極的に参加していますか？ 1 1 1 1 2 1 1 1 2

2-7 活動への参加者の数は増えていますか？ 2 2 3 2 2 1 1 1 2

2-8 関係者の連携・協働によって活動を進めていますか？ 1 1 1 1 1 1 1 1 1

2-9 地域外との交流を積極的にすすめていますか？ 2 2 3 1 1 2 2 2 2

2-10 活動者の世代はバランスよく構成されていますか？ 2 2 3 1 2 1 1 1 2

2-11 活動者の性別はバランスよく構成されていますか？ 2 2 1 2 2 1 1 1 2

2-12 関係者が寄り集まる一定の場所はありますか？ 2 1 1 1 1 1 1 1 1

3-1
活動参加者が自然再生を実施する技術を使いこなせています

か？ 1 2 1 2 2 1 1 1 3

3-2 活動にあたって技術的な試行錯誤をしていますか？ 1 1 1 2 1 1 1 1 1

3-3 行政・自治体に提案していますか？ 1 2 1 1 1 1 1 1 3

3-4 企業に提案していますか？ 2 2 2 1 2 2 2 2 2

3-5 生業関係者に提案していますか？ 1 2 3 1 2 1 1 1 2

3-6 小中高校生へ環境学習の機会を提供していますか？ 1 1 1 1 1 1 1 1 1

3-7 環境活動をきっかけに雇用が創出されていますか？ 2 2 3 1 2 1 1 1 1

3-8 多くの関係者を巻き込む取り組みを行っていますか？ 2 2 1 1 1 1 1 1 1

3-9 情報の周知を積極的に行っていますか？ 1 1 1 1 1 1 1 1 2

4-1 科学的知識を活用していますか？ 1 1 1 2 1 1 1 1 1

4-2 在来知を活用していますか？ 1 2 3 2 1 1 1 1 1

4-3 科学的知識と在来知の融合を試みていますか？ 1 1 1 2 1 1 1 1 1

4-4 外部からの評価を活動に積極的に取り入れていますか？ 2 2 1 1 1 2 2 2 2

4-5 自然からの恵みについて話をしていますか？ 1 1 3 1 1 1 1 1 2

4-6 定期的に環境モニタリングを実施していますか？ 1 1 1 1 1 1 1 1 1

4-7 市民参加型の環境モニタリングを実施していますか？ 2 2 3 2 2 1 1 1 2

4-8 モニタリング結果を活動にフィードバックしていますか？ 1 2 1 2 1 1 1 1 1

4-9 活動内容を周知する工夫をしていますか？ 2 1 1 1 1 1 1 1 1

4-10 勉強会・観察会を開催していますか？ 2 2 1 1 1 1 1 1 1

5-1 行政からの財政的支援を得ていますか？ 2 2 3 2 2 1 1 2 1

5-2 外部資金を得ていますか？ 2 2 3 2 2 2 2 1 2

5-3 寄付・募金などを集めていますか？ 2 2 3 2 2 1 2 1 1

5-4 組織運営に外部評価を導入していますか？ 2 2 2 2 2 2 2 2 2

5-5 話し合いによって意思決定していますか？ 1 2 1 1 1 1 1 1 1

１⇒はい ２⇒いいえ ３⇒わからない 

結果の共有、意見交換の実施 

Ａ～Ｉ ９名の回答 
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